SEMESIlE 9

Zadanie 17,
Na mapie zaznaczono literami X | Y wybrane parki narodowe Polski. a hniy zasieg jednego
7¢ zlodowacen.
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Na podstaswie: A Richling, K. Ostaszew sk, Ge swratia fizvezna Polski. Warszawa 2009,

Zadanie 17.1, (0-2)
Ponizej przedstawiono opisy (A~C) wybranych parkow narodowych Polski. w tvm odnoszace
si¢ do parkow narodowych oznaczonych na mapice literami X i Y.

A. Park narodowy chroni fragment rozlegtego. wyraznie wyodrgbnionego pasma gorskicgo
zbudowanego z piaskoweow wicku kredowcego. Najwyzsze wzniesicnie lego pasma nie
przekracza 1000 m n.p.m. Na uy age zastuguja urozmaicone formy wictrzeniowe,

B. Park narodowy obejmuje pasmo  gorskic zbudowane # fliszu, wypigtrzone podezas
orogenezy alpejskie). Najwyzszy SZCZYt pasma wznosi si¢ na wysokos¢ 1725 m n.p.m.
Stoki potnocnej czesei chronioncgo masywu sa bardzicj strome niz potudniowe,

C. Park narodowy obejmuje pasmo gorskic o trzonie zbudowanym z karbonskich granitow.,
Masyw jest podziclony licznymi uskokami i spekaniami. W rezerwatach przyrody
znajduja si¢ m.in, kotly polodowcowe i granitowe skalki.

Uzupelnij tabele:

= dobierz wlasciwe opisy (A. B lub C) do parkow narodowych oznaczonych
na mapie literami X i Y;

~ podaj nazwy obu parkow narodowych.

Opis parku narodowego

Park narodowy o
AR (wpisz literg A, B lub ()

Nazwa parku narodowego

X

Slek)



Zadanie 19,

Na mapie oznaczono numerami od 1 do 4 obszary wystepowania czterech wybranyeh Lypow
gleb.
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Zadanie 19.1. (0-1)

Podaj numer, ktérym oznaczono na mapie obszar wystepowania gleby o zawartosci
prochnicy wigkszej niz w  glebach wystepujacych na  pozostalyeh  zaznaczonveh
obszarach.

Zadanie 23.2. (0-1)

Podaj dwie spoleczno-ckonomiczne przyczyny, ktore w wigkszoSci panstw  Swiata
w znacznym stopniu przyczynily si¢ do spadku wartosci wspolczynnika dzietnosci
od drugiej polowy XX w.
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Zadanie 24. (0-2)

W tabeh przedstawiono aktywnose zawodowa ludnosci Polski w wicku 15 lat 1 wigeej w 2016 T

i o - T Wspolezvnnik aktvwnosci |
[ Grupa ludnosci polczynnik d_kl_\ WRoSCl
; zawodowej w %,
I
L ogolem 56.2
f .
| kobiety 483
mezezvzni 64.8

Na podstawic: Malv Roczmk Statvstveznye Polski 2077 waww stat.gon pl

Wyjasnij, podajac trzy argumenty, z czego wynika wi¢ksza w Polsce aktywnos¢
zawodowa mezezyzn w porownaniu z aktywnoscia zawodowa Kobiet.

Zadanie 25. (0-2)
W tabeli przedstawiono informacje o migracjach wewngtrznyeh ludnosci na pobyt staly
w 2014 roku dla wybranych wojewodztw Polski.

Wojewodztwo Naplyw ludnosci Odplvw ludnosci ;
dolnoslaskic 35 287 32 861 |
lubelskie g 19 806 24 931
malopolskic I 31 390 27 818
podlaskic | 11294 13 206

Na podstawie: Roczmik Demograficzny 2005, Warszawa 20135,

Na podstawie tabeli wymien dwa wojewddztwa o ujemnym saldzie migracji
wewnetrznyeh, Podaj dwie podobne cechy spoleczno-gospodarcze tych wojewodztw
wplywajace na ujemna wartos¢ salda migracji wewngtrznych w tych wojewddztwach.
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Cechy spoleczno-gospodarcze:



Zadanie 28. (0-2)
Na mapie zaznaczono wybrane miejsca cksploatacji czterech  surowcow mineralnych,
W legendzie mapy surowee oznaczono symbolami i literami A=D.
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Na podstawic: Aedas geograticzny dla szkol ponadgimnazjolnveh. Warszawa 2012

Uzupelnij tabele. Wpisz nazwy surowcéw mineralnych, ktoryveh wybrane miejsca
eksploatacji oznaczono na mapie symbolami, oraz miejsca wydobycia tych surowcow.
Nazwy surowceow wybierz sposrod podanych ponizej.

ropa naftowa rudy cynku i olowiu rudy miedzi starka
wegiel brunatny wegiel kamienny
?\-1ic_iscc. Wiclkos¢ wydobyceia Udziat
; \V)-'Finh_\"c = (min ton) w produkeji
Surowice (wpisz literg el
B i na swiecie (“a)
wybrang sposrod w 2005 r. w2014 r. w2014
AB.Club D)
98.3 73.0 Lo
61.6 639 7.8
0.8 09 0,03
34.0 34.5 20

Na podstawie: Malyv Rocznik Statvsivezny Polski 2006, 2016, 2007 ww w.stat.gov.pl

STl



